



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中证公告快递

App

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

阳线改变“价值观” 机构谋划抄大底

此前市场恐慌性情绪蔓延，曾一度让机构投资者对“中小创”避之不及，割肉、轻仓成了标配动作。不过，随着数根阳线确立，悲观的投资预期正在急速转向。价值股的高息率，成长股的超跌，已让A股市场进入了相对安全的区域。

A03



新电改综合试点扩围加速

9月9日，国家发改委批复了《宁夏电网输配电价改革试点方案》，这是第二个获得批复的省级输配电价改革试点方案。新电改综合试点扩围进程呈加速之势。

A07

李克强：经济整体平稳基本面没有变

有能力保持经济中高速增长，迈向中高端水平

□据新华社电

国务院总理李克强9日下午在大连国际会议中心会见来华出席2015年夏季达沃斯论坛的世界经济论坛主席施瓦布及与会各界知名人士，并同他们座谈交流。

李克强表示，当前世界经济仍处于波动之中，复苏依然乏力。要实现世界经济真正复苏，必须有强劲、可持续、平衡的增长，需要培育新的动能。各国应携起手来，同舟共济，发挥比较优势，共绘经济增长新蓝图，使世界经济有一个焕然一新的局面。

李克强指出，当前中国经济运行处在合理区间，经济整体平稳的基本面没有变，对世界经济增长仍然是重要的推动力量。中国人民有智慧、中国政府有能力保持中国经济中高速增长，迈向中高端水平。我们将继续坚定不移全面深化改革，对外开放的大门也会越开越大。

李克强强调，发展实体经济，将各方有效需求和有效供给结合起来，形成新的增长点，是当前形势下各方合力应对经济下行压力的关键。中国提出开展国际产能合作，以自身产能和装备制造业优势对接发展中国家基础设施建设和工业化需求，以及发达国家高端产品和先进技术运用，可以帮助发展中国家低成本、高速度、高水平推进工业化、现代化进程。这也有助于把金融和产业、虚拟经济和实体经济更好结合，共同服务实体经济增长，为全球经济复苏提供有力支撑。

中方愿同跨国企业共同开发本国和第三方市场，实现互利共赢，共促发展，共享繁荣。

施瓦布表示，夏季达沃斯论坛影响越来越大，表明国际社会对中国经济发展前景抱有信心。本届论坛期间专门举办了国际产能合作分论坛，与会者一致认为，开展国际产能合作有利于各国优势互补，通过合作实现互利共赢，也有助于中国产业升级转型。世界经济论坛愿进一步加强同中国的合作。

徐绍史：共商共建共享推进国际产能和装备合作

已初步圈定15个合作意愿较强烈、合作基础条件较好的国家

□新华社记者 陈梦阳 许晟 王晓蕊

国家发展和改革委员会主任徐绍史9日在夏季达沃斯论坛上说，开展国际产能和装备合作，既顺应产业发展分工潮流，也有助于世界经济复苏，中国将与有关国家一起，共商、共建、共享推进国际产能和装备合作。

徐绍史介绍说，中国主要通过投资建厂、建设生产线，建设基础设施、建设产业链、建设产业集聚区等方式，实施国际产能和装备合作。合作原则是“国际惯例、商业原则、企业运作、政府引导”。

他表示，通过建立合作机制、制订框架方案、列明项目清单、做出融资安排等途径，政府可以与对方签订和建立合作机制，机构和企业也可以通过这种方式建立合作。合作方式不限于双方，还可以通过三方合作，联手开发第三方市场。

徐绍史说，中国、发达国家、其他发展中国家各有优势，契合到一起，就能在大范围推动深度的国际产能装备合作，为世界经济的复苏增添新动力。

徐绍史认为，发达经济体具有先进技术和管理经验，也有雄厚的资金实力，但发达经济体生产成本较高，同样需要转型升级；发展中国家进行工业化、

城镇化，需要比较完善的工业体系，有市场需求。

他说，中国通过改革开放抓住本轮产业分工调整机会，既“引进来”，又“走出去”，形成了门类较齐全又较丰富的产能，对世界经济增长的贡献率约30%。

徐绍史说，目前已初步圈定15个合作意愿较强烈、合作基础条件较好的国家，准备开展国际产能和装备合作，涵盖亚洲、非洲、拉丁美洲、欧洲等地。

徐绍史介绍说，我国已开始在一些支点国家进行国际产能合作布局。最典型的是哈萨克斯坦，第一批确定的25项产能合作早期收获项目约230亿美元，最近选定的第二批42项合作项目，涉及金额将达到300亿美元。此外，中国还在与欧盟、非盟、东盟、中东欧国家等地区组织和国家开展国际产能和装备合作。

他说，我国还将与具有先进管理经验、先进技术的国家和跨国公司合作，联合开辟第三方市场。如正联手法国在第三国开发核电。

据了解，目前国务院相关文件已明确12个国际产能合作的重点产业，包括钢铁、冶金、建材、造船、铁路、电力等，并且已建立了一批基金支持国际产能合作。徐绍史表示，国际产能合作提出的时间并不长，但已经迈出实质性步伐，有良好开端。

夏季达沃斯论坛与会人士热议国企改革

□本报记者 李超

多位与会人士9日在夏季达沃斯论坛上表示，中国经济高速发展积累的一些矛盾和风险逐步显现，但中国经济依然运行在合理区间。经济转型可考虑用“扎针灸”的方法触动关键的神经节点，通过降低借贷成本，促进项目完成并实现企业改革。

酝酿多时的国企改革文件有望近期陆续出台，混合所有制改革成为多方期待。分析人士认为，国企改革方向进一步明确，未来央企层面改革将加速开展，资本市场将在央企改革中发挥重要作用，央企并购重组浪潮或将涌现。

转型需要“扎针灸”

国家发改委主任徐绍史表示，中国经济基本面良好，但目前面临的下行压力较大，产能过剩是具体体现之一，这些过剩产能并不是落后产能，而是符合技术规范、符合环保标准且比较先进的产能。(下转A02版)



新华社、CFP图片 制图/苏振

坚持市场化法治化方向 推动资本市场稳定健康发展

□本报记者 费杨生 王小伟

业内专家认为，无论是教科书理论还是海内外实践，无论是成熟市场还是新兴市场，在市场出现恐慌情绪蔓延、流动性问题凸显的时候，政府“有形之手”及时干预是必要的、合理的。此次股市波动也暴露了A股市场制度不健全、监管不适应及市场主体不成熟等问题。要解决这些问题，根本上要靠深化改革，健全法制，完善监管，坚持市场化、法治化方向，推动资本市场稳定健康发展。

市场失灵时进行干预是国际惯例

近几个月来，我国股市出现了异常波动，经历了快速上涨和下跌。在市场出现千股停跌、千股停牌、股指期货全线跌停等罕见状态，陷入流动性危机之际，“有形之手”及时干预是必要的、合理的，也是符合国际惯例的。

世界银行行长金墉在谈及中国稳定

股市时曾表示，必须注意，这是一个相对年轻的股票市场，世界各地股市发生各种状况，政府都会采取措施降低国内股市波动程度。

资料显示，无论是1987年股灾还是2008年次贷危机，美国财政部和美联储这些代表政府力量的机构都积极参与进来，不管是喊话提振市场信心，还是动用真金白银进行流动性支持，都做得比较彻底、有力度。

在次贷危机救助中，美国采取了限制金融股的做空行为，美联储直接收购有毒资产，将金融机构国有化等措施。

专家解释，之所以形成这种国际惯例，主要是因为金融市场的风险具有很强的传染性，救市出手须果断、及时。如果金融市场融资和交易功能弱化，进一步恶化到金融机构倒闭或遭遇挤兑时再出手挽救，那么政府支付的成本、市场遭受的损失很可能指数级放大，有可能演变一场系统性金融风险。

坚持市场化法治化方向

“有形之手”干预并不是要代替或削弱“无形之手”，未来资本市场发展仍将坚持市场化、法治化方向，更好地发挥市场、法治力量的作用。此次股市异常波动暴露出的问题，从根本上要靠深化改革、健全法制、完善监管来解决。

证监会有关负责人在答新华社记者问时说，要有序推进市场改革开放，坚持市场化、法治化取向，积极稳妥实施股票发行注册制改革，着力促进提高上市公司质量，加快上市公司并购重组的市场化改革，规范大股东和实际控制人股份转让制度，推进上市公司股份回购制度建设，认真落实上市公司分红制度，优化投资者回报机制；弥补监管漏洞，完善市场管理制度。

近期，有关部门已出台多项政策，完善市场制度。比如，沪深交易所、中金所正就指数熔断机制公开征求意见，拟引入熔断机制来抑制股市非理性波动；(下转A02版)



国内统一刊号:CN11-0207

邮发代号:1-175 国外代号:ID1228

各地邮局均可订阅

北京 上海 武汉 海口 成都 沈阳

西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 杭州 郑州 昆明 哈尔滨

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

太原 贵阳 无锡 同时印刷

地址:北京市宣武门西大街甲 97号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报邮箱:yigc@xinhuanet.cn

责任编辑:孙涛 版式总监:毕莉雅

图片编辑:刘海洋 美编:马晓军